

*Золотая правда.*  
**Самые голосистые**  
*1994 - 11 июля*  
**Смычки сделаны**

**в России**

Целый месяц на четырех концертных площадках будет проходить Международный конкурс имени П. И. Чайковского, начавшийся в Москве. Во всем мире проходят около 70 музыкальных конкурсов, но московский самый крупный по масштабу и престижу. В этом году он состоится в десятый раз.

Впервые уровень молодых музыкантов будут оценивать только лауреаты предыдущих конкурсов имени Чайковского: Лев Власенко (фортепьяно), Виктор Третьяков (скрипка), Зураб Соткилава (сольное пение), Наталья Шаховская (виолончель) названы председателями четырех жюри. Изменилось и материальное поощрение: по 5 тысяч долларов для музыкантов и 10 тысяч долларов для победителей конкурса певцов. Помимо этого, учрежден специальный приз за лучшее исполнение сочинений П. И. Чайковского (1000 долларов) и множество дополнительных премий.

Уже завершился конкурс мастеров смычковых инструментов. К сожалению, наследников Страдивари в Москве не обнаружили. Гран-при решено не присуждать. Из российских мастеров победителем стал Владимир Дитковский, причем сразу в двух номинациях (за виолончельный и скрипичный смычок).

В финале конкурса молодым исполнителям будут аккомпанировать лучшие оркестры и дирижеры Москвы, но прежде конкурсантам (а их 264 из 62 стран мира) предстоит пройти сито отборочных прослушиваний. Поборются за что — кроме солидных денежных призов, это и гарантированные контракты на гастроли по всему миру.

Имена лауреатов юбилейного конкурса будут объявлены в Большом зале Консерватории 1 июля.

Александр БЕЗЛЕНКИН.